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uvodnik, kolofon

Nomen est Omen
Izkušnje nam govorijo, da ima ime svojo moč. Starši nas na nek način 
zaznamujejo že s podelitvijo osebnega imena. Z njegovim izborom želijo 
na primer še posebej izraziti željo, da bi bili zdravi (Zdravko/Zdravka), 
srečni (Srečko), povedati, da smo jim ljubi (Drago/Draga/Dragica), pa še 
marsikaj se skriva v na prvi pogled preprostem dejanju. Spet drugi so bolj 
zaznamovani s priimki: Novak, Dolenc, Gorenc, Kovač ipd. 

Geografi čutimo veliko povednost ledinskih imen (Dobre njive, Pod 
skalo, Za mlinom, Na gmajni) – čeprav moramo priznati, da jih pogosto 
zaradi nezadovoljivega in površinskega znanja premalo strokovno izkoris-
timo. Bogata in raznovrstna ledinska imena prefinjeno odkrivajo tančice 
pokrajinskih elementov, pojavov in procesov. Podobno bogastvo informa-
cij nam dajejo tudi zemljepisna imena (Rovt, Dobrave, Log, Soteska ipd.).

Tako nas življenje samo vabi k občudovanju, opazovanju in spoznavanju 
najsvetlejših in najopaznejših imen. Že dejstvo, da so imena znaki, ki nas 
opozarjajo na najrazličnejše stvari, ne glede na to, v kakšni pojavni obliki 
in situaciji se z njimi srečamo, bi moralo biti dovolj, da bi se jim posvečali 
v večji meri.

Mogoče se v tokratni tematski številki o prsteh (že nekoliko zajetnejša 
izdaja priča o njihovem mnogoplastnem pomenu!) že nakazuje možnost, 
da se nekoliko bolj osredotočimo na izpovednost imen, ki jih posreduje 
svetovna klasifikacija prsti. Na začetku boste verjetno zmajevali z glavo 
in razmišljali o smiselnosti tovrstnih početij. Če pa želimo ta pomemben 
pokrajinski element razbrati in začutiti njegovo raznovrstnost, pa tudi 
podobnosti v svetovnem merilu, je verjetno to eden boljših načinov. 
Pomen prsti smo želeli prikazati z različnih vidikov (ohranjanja in degra-
dacije, zakonodaje, terenskega preučevanja in pouka), upamo, da bodo pri 
vas izzvali nadaljnja razmišljanja.

Seveda bi latinsko modrost lahko tudi obrnili in rekli, da nam tudi znaki 
marsikaj povedo. Si lahko zamislite dan vašega življenja ali pa vsaj nekaj ur, 
ko vas puščica ne bi usmerjala levo, da vas ne bi ustavila rdeča luč ali opo-
zorilo znamenje, da ugasnite mobilni telefon? In kaj vse si predstavljate, 
ko gledate najrazličnejše zemljevide naselij, njihove sestave, potek grap in 
razprostranjenosti gozda? Z nekaj preprostimi bolj ali manj dogovorje-
nimi znaki nadomestimo množico besed in mogoče vsaj malo poenosta-
vimo naše sporazumevanje. Kakšno bogastvo v nekaj preprostih znakih! 
Tudi pokrajina nam sama po sebi in na njen lasten način posreduje znake, 
le naučiti se jih moramo ustrezno brati in razumeti. Zakaj so drevesa na 
nekem pobočju tako nagnjena, zakaj je prst spet drugje tako plitva, zakaj 
tam ni površinskih vodnih tokov?

Ljudje prihajamo do pomembnih spoznanj z lastnimi očmi. Verjetno niti 
ni tako pomembno, če najprej zaznamo ime ali znak. Pomembno pa je, da  
pridobimo izkušnje, ki so otrok naših misli; misli pa se porajajo iz dejanj. 
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